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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL¥,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@ B|2| B

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Wykonanie czgsci metodg obrobki skrawaniem odbywa sig¢ na podstawie rysunku

A. zlozeniowego.
B. montazowego.
C. wykonawczego.
D. schematycznego.

Zadanie 2.

Karta technologiczna montazu nie zawiera

A. numerdw operacji.

B. normy czasu pracy.

C. wyposazenia technologicznego.
D. wykazu narzgdzi pomocniczych.

Zadanie 3.
Wykonujac obliczenia wytrzymato$ciowe $ruby, przedstawionej na rysunku, nalezy wyznaczy¢

A. srednice podziatlowa d2
B. zewngtrzng $rednice d
C. podziatke gwintu P

D. srednicg rdzenia d3

Zadanie 4.
Przedstawiony na rysunku uktad sit pozostanie w rdwnowadze, jezeli dlugos¢ belki L bedzie wynosié¢
A. 3m R,=150n  |F20N
B. 4m
Rg=50N
C. S5m A f B
D. 6m 7 o
a=im
=7 “_‘
Zadanie 5.

Jaka wartos$¢ bedzie miata maksymalna sita $ciskajaca, ktéra mozna obcigzy¢ betonowa probke o przekroju
10 cm?, jezeli naprezenia dopuszczalne betonu na $ciskanie wynosza 25 MPa?

A. 2,5kN
B. 25kN
C. 25N
D. 25N
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Zadanie 6.
Oznaczenie pasowania wedtug zasady statego otworu przedstawia zapis
A.  ¢25h7/P6
B.  $30p6/H7
C. ¢35H7/p6
D. ¢40P6/h7
Zadanie 7.

Na podstawie rysunku ustal technologiczng kolejnos¢ montazu podzespotu sktadajacego sig¢ z oznaczonych
czesci.

120  65.04.08.025

Osadzenie wpustu w piascie kota pasowego i zamontowanie na czopie watu.
Osadzenie wpustu w rowku waltka i zamontowanie kota pasowego na wale.

Q= >

Zamontowanie kota pasowego na czopie watu i wbicie klina.
D. Zamontowanie czopa watu w piascie kota pasowego.

Zadanie 8.

Ktora kolejnos¢ zabiegdw podczas obrobki otworéw o wymiarze ¢$25H7 jest poprawna?

A. Wiercenie, roztaczanie, szlifowanie, honowanie.

B. Roztaczanie, szlifowanie zgrubne i wykanczajace.

C. Powiercanie, przeciaganie, rozwiercanie, szlifowanie.

D. Wiercenie, powiercanie, rozwiercanie zgrubne i wykanczajace.

Zadanie 9.

Wielowypust w pierécieniu przedstawionym na zdj¢ciu, w warunkach produkcji wielkoseryjnej wykonuje
si¢ metoda

A. przeciaggania.
B. dhlutowania.
C. Zlobienia.

D. strugania.
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Zadanie 10.
Wykonanie cylindra z dnem w ksztalcie krazka, odbywa si¢ metoda obrébki plastycznej poprzez

A. tloczenie.

B. walcowanie.

C. kucie swobodne.
D. kucie matrycowe.

Zadanie 11.
Materialem, ktérego nie stosuje sie w procesie wytwarzania panewek tozysk dzielonych jest

A. staliwo.

B. intermetal.

C. stop cynowy.
D. braz ofowiowy.

Zadanie 12.

Ktory gatunek stali zaleca si¢ stosowac na konstrukcje spawane?

A. C55
B. E335

C. S275N
D. 41Cr4

Zadanie 13.

W przypadku gdy wymagane jest znaczne zmniejszenie masy czgéci maszynowych, pracujgcych
w podwyzszonej temperaturze przekraczajacej 100°C, nalezy zastosowac

A. braz cynowy.

B. stop aluminium.

C. stal zaroodporng.

D. polichlorek winylu.

Zadanie 14.

W celu uzyskania twardej powierzchni odpornej na scieranie z zachowaniem plastycznego rdzenia, ktéry
przy zmiennych obciazeniach nie ulega pgknigciu, czesci maszyn poddaje si¢

A. hartowaniu na wskros.

B. wyzarzaniu zupelnemu.

C. wyzarzaniu odpr¢zajagcemu.

D. hartowaniu powierzchniowemu.
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Zadanie 15.
Podczas produkcji watka rozrzadu jego krzywki poddaje si¢

A. naweglaniu.

B. siarkowaniu.

C. chromowaniu.
D. aluminiowaniu.

Zadanie 16.

Do wykonania konicowej obrobki otworu przedstawionego na rysunku nalezy \ .

zastosowac

A. nawiertak.
B. wiertto krgte.
C. rozwiertak stozkowy.

D. pogiegbiacz walcowo-czolowy.

Zadanie 17.

Do wykonania rowka pod wpust w kole lancuchowym przedstawionym na

zdjeciu nalezy zastosowaé

A. frezarkg pozioma.

B. strugarke wzdhuzna.

C. strugarke poprzeczng.

D. dhutownicg bezwspornikowa.

Zadanie 18.
W celu wytworzenia na powierzchni stali warstwy tlenkow Zelaza, chronigcych ja przed korozja, wykonuje
si¢ operacj¢

A. eloksalacji.

B. oksydowania.

C. fosforanowania.
D. chromianowania.

Zadanie 19.
Na powtoki ochronne metalowe naktadane stosuje si¢
A. nikiel.
B. fosfor.
C. wolfram.
D. molibden.
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Zadanie 20.

W celu zabezpieczenia stalowej konstrukeji mostu przed dzialaniem §rodowiska korozyjnego stosuje si¢

A. ochrong elektrochemiczng.
B. ogniwa galwaniczne.

C. ogniwa st¢zeniowe.

D. platerowanie.

Zadanie 21.

Do zabezpieczenia korpusu tokarki przed korozja w miejscach, ktore nie wspdtpracujg z innymi czgsciami
lub podzespotami, nalezy uzy¢

A. farby olejne;j.

B. farby emulsyjne;j.

C. oleju maszynowego.
D. wazeliny techniczne;j.

Zadanie 22.
System CAP (Computer Aided Planning) wykorzystywany jest

A. jako podstawowe narzedzie pracy projektanta.

B. do kontrolowania pracy narzedzi i przeplywow materiatow.

C. do wspomagania realizacji zadan zwigzanych z planowaniem pracy.
D. przy projektowaniu, planowaniu i realizacji procedur kontroli jakosci.

Zadanie 23.
Niewielka liczbg produkowanych wyrobdw i jednorazowoscig wykonania charakteryzuje si¢ produkcja

A. seryjna.

B. masowa.

C. maloseryjna.
D. jednostkowa.

Zadanie 24.
Schemat przedstawia przebieg operacji wytwarzania charakterystyczny dla produkcji
A. ciagle;.
. Operacia 1 operaca2 || [ | opwacas
B. masowe;. T > B e
C. maloseryjne;.
D. prototypowe;. | - '
Operacja 4 Operacig 5 Operacia 6
® L o g > !
| 1
=0
Operacja 7 Operacig 8 Operacia 9
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Zadanie 25.

Sciagacz sktada si¢ z jednej ruby z pokrettem, trzech uchwytéw oraz kompletu nitéw i tacznikéw po
jednym do kazdego uchwytu. Oblicz koszt materialdéw potrzebnych do wytworzenia partii 100 sztuk

Sciggaczy fozysk. Lp. Materiat J.m. Cena
A. 140,00 zt 1. |Sruba szt. 5,00 zt
B 200,00 zt 2. |Pokretto szt. 2,50 zt
C. 1 400,00 7t 3, Uch wyt szt. 3,00 7t
D. 2700,00 zt
4. |Nity kpl. 1,50 zt
5. |taczniki kpl. 2,00 zt
Zadanie 26.

Korzystajac z przedstawionych informacji, oblicz jednostkowy koszt wytworzenia korpusu obrabiarki.

Przedsigbiorstwo wyprodukowato w ciggu miesigca 10 sztuk korpusow obrabiarek. W tabeli kalkulacyjnej
zestawiono stan kosztow przedsigbiorstwa przy pelnym wykorzystaniu zdolnosci produkcyjnej na koniec

miesigca. Pozycja Catkowite koszty
kalkulacyjna produkcyjne
A 3500 zt
B 3600 zt Materiaty bezposrednie 20000 zt
C. 35000zt Ptace bezposrednie 10 000 zt
D. 36000 zt Koszty wydziatowe 5000 zt
Koszty ogdlnego zarzadu 1000 zt
Zadanie 27.

Do parametréw jako$ciowych procesu wytwarzania watka maszynowego nie zalicza si¢

A. dokladnosci ksztaltowe;.

B. dok}adnosci wymiarowej.

C. sktadu chemicznego materiatu.
D. wlasnosci warstwy wierzchniej.

Zadanie 28.

W celu monitorowania okreslonego poziomu dokladnosci produkowanych czegsci, w procesie ich
wytwarzania stosuje si¢

A. samokontrolg.

B. uwierzytelnianie.

C. kontrole migdzyoperacyjna.
D. statystyczng kontrole jakosci.
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Zadanie 29.

Punkt charakteryzujagcy prawidlowo pracujgcg pompe jest oznaczony na przedstawionym wykresie
numerem

Dane z pomiaréw kontrolnych czterech pomp ujeto na wykresie: wydajnosé¢ Q, wysokosé podnoszenia H.

A1 )
B. 2 £
C. 3 é
D. 4 I
> 1
é ;
0 Ow=0,=0un 0
Zadanie 30.

Ktorej z wymienionych prac nie przeprowadza si¢ na stanowisku montazowym kontrolnym?

A. Pomiaru wydtuzenia srub.

B. Pomiaru odchylek potozenia czegsci.

C. Doktadno$ci wzajemnego ustawiania czesci.
D. Sprawdzania warto$ci luzoéw laczonych czgsci.

Zadanie 31.

Na podstawie danych zawartych tabeli oblicz wydajnos$¢ pracy.
A. 96 zt/r-g Liczba godzin pracy 8
B. 150 zb/r-g Liczba pracownikéw 200
C. 480 z¥/r-g Warto$é¢ produkcji w tys. zt 240
D. 1200 zt/r-g

Zadanie 32.

Oceniajac jakos¢ wykonania czesci przedstawionej na zdj¢ciu, nalezy zastosowaé

?30-005

A. mikrometr zewn¢trzny i wewnetrzny.
B. wysokosciomierz suwmiarkowy.

C. przymiar kreskowy i katownik.

D. $rednicowke mikrometryczna.
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Zadanie 33.

Oznaczenie umieszczone na rysunku dotyczy pomiaru twardosci metoda

A. Poldi. hi12:02:58X3HRC

B. Brinella. _..ZC
C. Vickersa.
D. Rockwella. ﬂ S | ST,

Zadanie 34.
Podczas biezacej kontroli stanu technicznego elektronarzedzi nie sprawdza sie

A. stanu obudowy.

B. dziatania wiacznika.

C. wartosci rezystancji izolacji.
D. stanu przewodu zasilajacego.

Zadanie 35.

Skrobanie i pasowanie panwi tozysk $lizgowych do zregenerowanych czopdéw waléw maszyn wchodzi

w zakres

remontu kapitalnego.
remontu biezacego.

ow

remontu $redniego.
D. obstugi okresowe;.

Zadanie 36.

Sprawdzenie jakosci smarowania mechanizméw i polaczen oraz ich regulacji, a takze stanu oston
ochronnych i ogdlnego bezpieczenstwa pracy maszyny, wchodzi w zakres obstugi

A. okresowe;.
B. sezonowej.
C. codziennej.
D. diagnostyczne;.

Zadanie 37.

Ile wynosi teoretyczne zuzycie mosigdzu na 1 surowy odlew kota zgbatego, jezeli masa 80 odlewow rowna
jest 1 040 kg?

A. 10kg
B. 13kg
C. 15kg
D. 18kg
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Zadanie 38.
Do zadan zwigzanych z gospodarkg materialowg w przedsigbiorstwie nie zalicza si¢

A. normowania zuzycia materiatow.

B. zapotrzebowania energetycznego.

C. gospodarowania zapasami Surowcow.

D. okres$lania potrzeb materialowych do produkc;ji.

Zadanie 39.
Ktory z dokumentéw podanych w tabeli potwierdza przekazanie wyrobu gotowego z dziatu produkcji do
magazynu Wyl'ObéW gOtOWYCh? I3 Edycja uprawnien operatora do dokumentéw :
Plk Dokumenty Magazyn
A PZ +B-6
B. PW Dokurnent | wor. | Ed. | us. [ Prz. | zam. | otw. |
1M _Przesunigcie migdzymagazynowe |[v]
C. WZ 2 |PW - Przviecie wewnetrzne M M E M [ [
D. MM 3 |PZ - Przyjecie zewnetrzne M [ [
. 4 |RW - Rozchéd wewnetrzny EI
5 |WZ -Wydanie zewnetrzne E E
< >
Zadanie 40.

Do sporzadzania kalkulacji oraz planowania produkcji stosuje si¢

A. zbiér normatywow.

B. karty instrukcyjne obrébki.

C. karty technologiczne obrobki.

D. zestawienie pracochtonnosci wyrobu.
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